

El pesimismo se apodera de los marxistas

Fracasó la "brigada internacional", en quien tantas esperanzas pusieron los rojos, y la reunión de hoy en Ginebra, puede considerarse otro fracaso

De la Prensa roja de esta mañana se deduce que ayer nuestras fuerzas presionaron enérgicamente en Madrid, interrumpiendo la calma de los días pasados

COMUNICADO OFICIAL NÚMERO 133

(Situación general a las 21 horas del día 9 de Diciembre 1936).

La actividad enemiga se ha manifestado, durante la jornada de hoy, en el frente aragonés, persistiendo en su actuación sobre los pueblos de Albornó, Quinto y Villafra de Ebro.

También se ha registrado alguna actividad en el sector de Mondragón (frente de Guipúzcoa).

Nuestras fuerzas han rechazado todos los ataques, contraatacando, además, en colaboración con la aviación, en el frente aragonés (sector de Azuaga), ocupando importantes posiciones al enemigo, apoderándonos de cuatro ametralladoras, veintiséis fusiles, un mortero y abundantes municiones, dejando, además, en nuestro poder, dieciséis muertos y diez prisioneros.

En el frente de Somosierra se efectuó, por nuestras columnas, una incursión nocturna sobre las trincheras enemigas frente a Paredes de Buitrago, atacándolas con granadas de mano y obligándolas a abandonarlas, apoderándose de armas y municiones y otros efectos que dejaron abandonados en la huida.

En los restantes frentes y sectores, no ha ocurrido novedad.

La situación se mantiene estacionaria.

Avila, 9 de Diciembre de 1936.—El coronel jefe de Estado Mayor, Fernando Moreno Calderón.—Rubricado.

CUARTEL GENERAL DEL GENERALÍSIMO

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 9 de Diciembre de 1936.

FRENTE NORTE.—Quinta División.—Como consecuencia de un ataque enemigo llevado a cabo en el frente de Aragón, fué rechazado enérgicamente. Nuestras tropas, han llevado un contraataque en Azuaga, poniendo en huida al enemigo, cogiéndole cuatro ametralladoras, numerosos fusiles, un mortero del 81 y gran cantidad de municiones, y se le hicieron 26 muertos y 10 prisioneros, quedando las barrancadas a la vanguardia de nuestras líneas llenas de cadáveres.

Sexta División.—En los frentes del Cantábrico, mal tiempo y escasa actividad. En el frente de Espinosa de los Monteros, nuestras tropas se apoderaron de una ametralladora.

Séptima División.—En los frentes de la Sierra cayó intensa nevada. Hubo escaramuzas, llevadas a cabo por nuestras tropas con éxito, apoderándose de algunas trincheras.

Octava División.—Sin novedad.

División de Soria.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedad.

"Nuestros hijos no han nacido para defender a Rusia", dice el Presidente de los agrarios franceses

Dijon.—Durante un banquete celebrado por el partido agrario de la Costa de Oro en Ruffey-les-Etiwilly, el señor Mathe, presidente del grupo agrario de la Cámara, pronunció un discurso en el que dijo, entre otras cosas:

"He votado ayer contra el Gobierno, porque no quiero aprobar su política general, pero si hubiéramos obtenido la crisis, entonces hubiera hecho saber que nosotros estamos por la no intervención. Lamentamos la actitud de nuestros adversarios y a sus puños cerrados respondemos con nuestras manos abiertas.

Nosotros sabríamos demostrar a Hitler que si no ataca estaremos en nuestro sitio, pero que se sepa que nuestros hijos no han nacido para defender a Rusia."

HABLA SALAMANCA

A petición de Francia y Rusia (¡asómbrense los diplomáticos!) el Subcomité del Pacto acuerda prohibir el reclutamiento de voluntarios para España

En Madrid se prohíbe la evacuación a los hombres de 20 a 45 años.—Un nuevo Gobierno en Cataluña.—Sólo hay tres aviadores españoles entre los rojos.—¿Qué es de Miaja?

Salamanca.—A la hora de costumbre inauguró anoche la emisión «Interradio» el general Millán Astray, que glosó el credo de la Legión, a cuyo espíritu de sufrimiento y dureza dedicó un entervozado canto de admiración y cariño. Legionarios todos de España—dijo—vuestro sufrimiento es la renuncia, el sacrificio de toda ambición. Por eso la Legión es inmortal. Por eso Rusia os teme y quiere oponeros a la brigada de los aventureros, ignorando que sois una religión de hombres de la Guerra. Los legionarios cuando hablan lo hacen en pie y con la granada en la mano. Se piden hombres para un servicio—de esos en que la muerte es casi segura—y se ofrece la Legión entera. La dureza vuestra es resistir a todo sin quejarse, sin comentario. El mayor castigo para un legionario es quitarle su fusil y enviarle al frente con picos y palas para cavar las fosas de los que de uno y otro bando caigan en la lucha. Cuando se les dice que pueden coger las armas de los muertos, ¡ah!, entonces el legionario se siente redimido, y enarbolando los fusiles en alto, entra en combate, con tal brío, con tal espíritu, que causa el asombro hasta de sus mismos compañeros, que no pueden menos de exclamar: «¡Ahí va el pelotón de castigo!»

Después de la alocución del fundador del Tercio, «Habla Salamanca» transmitió su acostumbrado resumen de informaciones del día.

Confirmó la noticia que ayer publicó EL DIARIO sobre la creación por el gobierno rojo de Valencia de una Junta de Seguridad que intervendrá en todo lo relativo al orden público. Examinó también el Consejo marxista la carestía de viveres, diciendo que tratará de evitar la subida de todos los artículos. Finalmente aprobó varias normas para la evacuación de Madrid. Los ser-

vicios se centralizarán en una consejería especial, y no se dará salvoconducto a los hombres menores de 45 años y mayores de 20, salvo casos especiales, naturalmente.

—Una radio comunista da la noticia de que Belarmino Tomás, por medio del cónsul de Noruega gestiona el envío de viveres y ropas para los rojos asturianos.

—En Cataluña se ha producido la crisis anunciada, habiéndose constituido un nuevo Gobierno, en el que predominan los elementos de la C. N. T. y comunistas.

—En Madrid ha sido nombrado Comisario de guerra un comunista, lo que confirma la separación completa de Miaja.

—Los rojos han confesado que en el bombardeo de Tablada perdieron un avión. Otro aparato les fué derribado por los nacionales en el frente Norte. Para quitar importancia al hecho, dicen que el avión era viejo y por ello le llamaban «el Abuelo».

—Ayer se ordenó por la Comisaría roja de Guerra madrileña que todas las organizaciones políticas y sindicales buscaran a un sargento.

—«Le Matin» publica una información en la que recoge unas declaraciones de Largo «Canallero» afirmando que «la guerra europea es inevitable».

—Por noticias confirmadas se ha logrado saber el porcentaje de aviadores extranjeros que luchan con los rojos: Únicamente hay tres españoles, Sandino y dos suboficiales.

—De Berlín transmiten un telegrama a París, en el que se extrañan los alemanes de los «aspavientos» surgidos en Francia porque al lado de los nacionales luchan voluntarios del Reich. Se recuerda que Alemania fué la que propuso en el Comité de no intervención la prohibición de enviar a España no solo armas, sino

también voluntariado. El Comité no resolvió nada sobre el particular, habiendo vuelto a insistir los representantes de Berlín. No tienen por qué extrañarse en Francia que tan grande contingente de voluntarios ha dado a los rojos, que haya voluntarios alemanes en las filas nacionalistas.

—El pacto secreto entre Largo y Rosemberg se hizo sin consultar a Azaña. Lo afirma «Gringoire» quien califica el hecho, sin precedentes.

—Ayer se reunió la Subcomisión del Pacto en Londres, aprobando una propuesta presentada por Francia y Rusia en la que se determina la prohibición de reclutamiento de extranjeros para España.

El delegado italiano preguntó a los representantes franco-soviéticos cómo era posible que hicieran tal petición los mismos que habían organizado la recluta de voluntarios.

(Los puntos expuestos por Francia y Rusia son los siguientes:

Primero. Que hubo unanimidad absoluta en apreciar la necesidad de oponerse a la intervención en la guerra tanto directa como indirecta.

Segundo. También hubo acuerdo en que la primera medida a tomar en ese sentido sea la prohibición absoluta de reclutar expediciones o transportar voluntarios).

La proposición pasará a estudio del Comité.

—Se ha señalado el paso por los Dardanelos de cinco barcos rusos y uno rojo con armas. Llevan la dirección del Levante español.

OCULISTA YAGÜES GARCIA

de la Beneficencia Municipal
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Boca Plaza, 4, 1.º — Palencia
(Frente al Siglo XX)

Comisión palentina para la selección de libros escolares

En cumplimiento de disposiciones de la Junta de Defensa Nacional y de acuerdo con la Circular dictada, con fecha 21 de octubre último, por el Rectorado de Valladolid, ha quedado constituida en esta provincia la Comisión para la selección de libros y depuración de Bibliotecas escolares, integrada por los señores siguientes:

Don Ramón Revilla Vielva, funcionario del cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios, nombrado por el Excmo. señor Gobernador civil; don Amancio Gaona Santos, Penitenciario de esta Santa Iglesia Catedral; don Manuel Yubero Fernández, Inspector Jefe de Primera Enseñanza; don Antolín Herrero Porras, Inspector de Primera Enseñanza, en sustitución de la señora Inspectora, y don Teófilo Calzada García, maestro de la capital, por imposibilidad física del más antiguo de la localidad.

Esta Comisión ha designado Presidente a don Ramón Revilla Vielva, y Secretario a don Teófilo Calzada García, y en breve publicará una Circular reclamando los datos que precisa, para el debido cumplimiento de la misión que se le confía.

UNA PATRIA, UN ESTADO, UN CAUDILLO

Una patria: ESPAÑA.
Un caudillo: FRANCO

Todavía no se ha iniciado a fondo la gran ofensiva

Los periódicos madrileños creen que se retrasará deliberadamente el ataque, a fin de cogerles desprevenidos

Madrid.—«El Socialista», dice que no hay nada tan áspero como la idea del fracaso cuando se han concebido esperanzas, y exhorta a las milicias para que no se malogren los esfuerzos realizados.

Dice en otra parte, que ayer fué visitada la tumba de Pablo Iglesias con motivo del aniversario de su muerte.

«Política» en su impresión de madrugada dice que, aun cuando ayer los nacionales hicieron otra intencionada sobre Madrid, todavía no se ha turbado la calma de los frentes, retrasando deliberadamente el gran ataque a fin de cogerles desprevenidos.

Pide que se continúe alerta y sin descuidarse un solo instante para impedir que el enemigo logre sus propósitos.

En otro artículo ataca duramente a Mussolini e Hitler.

«Juventud», se ocupa, en términos pesimistas, de la reunión que la Sociedad de Naciones celebrará hoy en Ginebra, diciendo que probablemente la Asamblea no com-

prenderá la decisión y la voluntad del pueblo español.

«El Liberal» trata del mismo asunto y acaricia la esperanza de que las naciones, a la vista de los datos de Vayo, se decidan a ayudar al Gobierno de Valencia en su lucha contra los nacionales.

«El Sol» recoge una información que publica un periódico de Burdeos, según la cual se halla ya muy disminuida la «quinta columna» que dentro de Madrid ha de cooperar con los nacionales para su conquista.

«A B C» en su impresión de la jornada, dice que ayer quedó interrumpida la calma de días anteriores en los frentes de Madrid, aun cuando todavía no se haya iniciado la gran ofensiva a fondo de los nacionalistas.

Se trata—dice—tan sólo de ataques parciales para rebasar nuestras líneas por sorpresa.

«Ahora» publica un artículo de Ossorio y Gallardo en el que éste dice que es necesario defender las democracias contra las Dictaduras.

Noticias del mediodía

ESTA MAÑANA FALLECIÓ EN ROMA, LUIGI PIRANDELLO

Era uno de los mejores dramaturgos de la nueva generación

Roma.—A las ocho de la mañana de hoy, a consecuencia de una pulmonía, ha fallecido el escritor de fama mundial, Luigi Pirandello.

CONFERENCIA DIPLOMÁTICA

Roma.—Anoche fué visitado el ministro italiano de Negocios Extranjeros, conde de Ciano, por los embajadores de Inglaterra y Francia.

Parece ser que se trató en la conferencia del problema del Mediterráneo.

SE REUNE LA GENERALIDAD Y NO FACILITA NOTA OFICIOSA

Barcelona.—Inesperadamente se reunió anoche el Consejo de la Generalidad de Cataluña.

No se facilitó referencia de lo tratado a la prensa.

GALARZA EN ALICANTE
Madrid.—Hoy llegó a Alicante el ministro de la Gobernación del gabinete rojo de Valencia, el tristemente célebre Angel Galarza.

Barco ruso apresado

Sevilla.—Se sabe que a 150 millas de Palma de Mallorca el crucero «Canarias» hizo prisionero a un barco ruso, al que condujo al puerto, no sin antes tener que lanzar un disparo contra él, porque por medio de una maniobra pretendió evadirse.

Se está practicando en el citado barco un minucioso registro.

Una información que ha causado el asombro de los que siguen atentamente los sucesos españoles

El Comité comunista-socialista francés también es opuesto al reclutamiento de voluntarios

París.—En la reunión celebrada por el Comité comunista-socialista, al tratarse de los acontecimientos de España, hubo unanimidad en manifestarse de acuerdo con la propuesta presentada en Londres por el representante soviético, en el sentido de reforzar el control e impedir el tránsito de voluntarios para los bandos en lucha de España. Este acuerdo ha causado el asombro entre todos los que atentamente siguen la guerra civil española.

La opinión se pregunta si es que Francia y Rusia tienen ya en España tantos voluntarios que no estiman necesario el envío de más combatientes, o es que consideran al frente rojo como un matadero, o por otra parte han visto las orejas al lobo, o las han descubierto a lo largo del Mediterráneo desde el estrecho de los Dardanelos hasta las costas españolas e incluso en el centro de Europa.

+
Quinto aniversario del señor

Don Dámaso Aguado Abril

que falleció en Palencia el día 11 de Diciembre de 1931
a los 71 años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
D. E. P.

Su desconsolada viuda Pelegrina Ibáñez; hijos, hijos políticos, nietos, bisnietos, nietos políticos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,
Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

Todas las misas que se celebren el viernes 11 de Diciembre en las parroquias de San Lázaro, Nuestra Señora de la Calle, San Miguel y Santa Marina, y en las Siervas de María y Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, y la Exposición del Santísimo en éstas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Excmos. Sras. Arzobispos de Burgos y Valladolid y Obispos de Palencia, conceden indulgencias en la forma acostumbrada, orando por el difunto.

EL GENERAL "SPEAKER"

Los Guardias civiles del Santuario de Sierra Morena, están escribiendo una página de gloria y heroísmo, pareja a la del Alcázar

Alvarez del Vayo rodea de ridícula prosopopeya su viaje a Ginebra

Sevilla.—En su charla de anoche, el general Queipo de Llano empezó diciendo que continúa la calma relativa y que la tormenta llegará cuando sea momento apropiado para dar el castigo merecido a la canalla marxista madrileña.

Hablan de valentía y tienen que guardarse en los muros. "Claridad" dice que de la defensa inquebrantable pasarán a la ofensiva victoriosa. No comprendemos cómo estos días que estamos sin atacar, no nos ataquen los rojos. No son capaces de la iniciativa.

Hablan del heroísmo de su artillería y aviación y no creo yo que sea nada heroico disparar seis kilómetros de las concentraciones enemigas, estando los soldados tranquilamente al pie del cañón. Eso de cargar la batería sin ver dónde está el enemigo ni correr ningún peligro, no es heroísmo, y proclamarlo así es hacer el ridículo.

No os riáis, que yo tampoco me río. Pues según dicen, nos han abatido 75 aviones en un día y al paso que vamos, ¿qué va a ser de nosotros? Si hoy que nos queda algún aparato, los aviadores rojos, para bombardear a los obreros del campo y poblaciones indefensas tienen que dar vueltas sin atreverse a pasar por delante de nuestros soldados, ¿qué harán cuando no nos quede ni uno? Entonces sí que podrán destruir a satisfacción la Mezquita, la Alhambra y demás joyas nacionales.

Los aviadores asalariados que vienen del extranjero, cuando se dan cuenta de la superioridad de nuestros pilotos, se vuelven a su país.

El ministerio de Marina y Aire confiesa en un comunicado: "Cinco aparatos "leales" efectuaron un feliz bombardeo sobre el aeródromo de Tablada, de Sevilla. Ya volvíamos cuando se vieron atacados por 16 aviones enemigos y perdimos un bimotor". No bombardearon con éxito, sino que pasaron a cinco mil metros sobre Sevilla, rápidamente, bombardeando a un pobre barco noruego, que atravesaba el río, por cuya razón dos de nuestros cazas les persiguieron hasta 40 kilómetros, derribando uno de los cinco aviones enemigos.

A pesar de tantos éxitos como se apuntan, lanzan gritos de socorro nada menos que a todos los habitantes de Asia, África y Oceanía, para que vengan a España a combatir contra los fascistas. Yo creo que con Asia bastaría con sus cuatrocientos millones de habitantes, o con los trescientos cincuenta millones de indios. ¿Qué ansiosos!

"Claridad", el periódico de "Canallero", dice que seremos aniquilados por las propias fuerzas del pueblo y a continuación dice a Francia y a Inglaterra que ahora tienen ocasión de demostrar si son países de raigambre democrática y no caer arrastrados por un cambio de régimen. ¡Eso no vale! ¡Meter miedo a los ingleses y franceses con un cambio de régimen si no vienen a sacar del hoyo a los marxistas españoles...!

También "Claridad" declara que las Embajadas tienen perfecto derecho de asilo, pero trata de disculpar el atropello a la Finlandia por el hecho de que dos guardias de Asalto lanzen unos tiros para disolver una manifestación. ¿Qué va a hacer la manifestación, sino atropellar a la Legación de Finlandia y todas las Legaciones?

Comenta el señor Queipo el viaje de Alvarez del Vayo a Ginebra. Ha salido en coche oficial; se ha detenido en Barcelona para

hablar con Companys y en París para conferenciar con Blum; y se ha llevado buen número de maletas y baúles, algunos vacíos, para meter el ridículo que va a hacer. Los rojos creen que Vayo con su elocuencia, logrará ablandar a todos los miembros de la S. de N. y que van a romper lanzas inmediatamente en favor de los asesinos. Pero cómo podrá el diplomático contener la indignación de los representantes de las naciones ante el atropello de la Legación de Finlandia?

La noticia sensacional de hoy es que la comisión inglesa que estuvo en España ha visitado a Blum entregándole una copia del informe sobre Madrid, haciéndole presente la necesidad de evacuar urgentemente a los miles de mujeres y niños que mueren de hambre. Esos diputados siguen quejándose de los bombardeos de Madrid, sin tener en cuenta que los marxistas han bombardeado antes hospitales y asilos donde sólo había heridos y niños y en cuyos tejados figuraba la Cruz Roja Internacional.

En el día de ayer volvieron a bombardear el santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, en el interior de Sierra Morena, a 30 kilómetros de la carretera general, y que no constituye lugar estratégico de ningún valor. En este venerado santuario se encuentran refugiados 1.200 mujeres y niños, defendidos por 160 guardias civiles, entre los cuales hay ya bastantes bajas.

Sobre esas pobres gentes se han arrojado ya 3.500 bombas, estando el edificio en ruinas, pero resisten sus moradores y resisten sus defensores, porque — ¡cómo no! — si es preferible mil veces la muerte a caer en manos de esa canalla marxista. Si se rinden ya saben el fin que les espera, pues al mes de sitio, encontrándose sin viveres, convinieron la rendición ante una comisión enemiga; pero en el momento en que empezaban a salir las mujeres con sus hijos

GOBIERNO CIVIL

Nuevas multas por el "Día del Plato Unico"

Entre las visitas recibidas hoy por el gobernador civil señor Arellano, figuran la del alcalde y secretario municipal de Dueñas, alcalde y secretario municipal de Astudillo, así como varias comisiones particulares.

A los periodistas, manifestó estar preparando una circular que se publicará uno de estos días en el "Boletín Oficial" de la provincia y en los periódicos diarios de la capital, en la que se darán órdenes concretas y terminantes para la perfecta organización de la recaudación en el "Día del Plato Unico", ya que la equivocada interpretación que algunos alcaldes han dado a lo dispuesto sobre este particular, ha sido causa de que no se hagan los ingresos en la debida forma.

Refiriéndose a este asunto, dijo también el señor Arellano, que con bastante contrariedad, advierte que las aportaciones hechas por determinadas familias no corresponden con la situación económica en que se encuentran y que por consiguiente, se había visto en la precisión de imponer nuevas multas, cuya relación será facilitada en estos días a la prensa para su publicación en los periódicos de la capital.

Con destino al suministro de pan para Madrid, hizo hoy una entrega de 2,50 pesetas, en el Gobierno civil, don Alejandro López, vecino de Palencia.

El Ayuntamiento de la capital prepara los presupuestos

Restricción en los gastos e incrementación en los ingresos

Anoche, terminada la sesión ordinaria, el pleno continuó en sus escanos, para examinar en unión del Secretario, señor Herrero Asenjo, y del Oficial-Interventor, en funciones de tal, don Benito Gutiérrez, la marcha de la confección de los Presupuestos que han de regir en el año próximo, y la conveniencia de formar o no uno extraordinario, con que atender a las obras más urgentes, como el nuevo Cementerio.

A este fin, la misma Comisión que fué a Valladolid, se trasladará a Burgos, realizando las gestiones necesarias.

En los diferentes capítulos y artículos, se procurará la mayor restricción en los gastos y reforzar los ingresos.



Servicio informativo de F. E. de las JON-S

El Himno de la Falange

El entusiasmo con que las masas nacional-sindicalistas cantan el Himno de F. E. de las JON-S, ha hecho que, contra lo prescrito, en ocasiones, en una misma ceremonia sea repetido varias veces.

Tales repeticiones, que aunque son entusiastas, ni son reglamentarias ni resultan reverentes. han quedado terminantemente prohibidas por el Mando del Movimiento, y las que obedezcan a la descuidada impresión de algunos discos deben también ser evitadas por las emisoras correspondientes en todos los actos en que se cante el Himno.

(Nota enviada por la Jefatura Nacional desde Salamanca)

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

Se ordena a todos los afiliados a este Sindicato que hasta que sean concedidas las vacaciones oficiales asistan puntualmente a todas las clases sin disculpa de ningún género.

El no cumplimiento de esta orden implica la expulsión del S. E. U. además de las sanciones que esta Jefatura estime oportuno aplicar.

El jefe provincial del S. E. U.

Os lo agradecerá muy vivamente, La Comisión Municipal Pro-Aguinaldo del Soldado.

¡Viva España!
¡Vivan los valientes que luchan por su salvación!

Boletín de suscripción

Don habitante en la calle número piso contribuye a la suscripción Pro-Aguinaldo del Soldado, con (géneros o pesetas).
Palencia ... de de 1936.

El donante,

LA HIGIÉNICA PELUQUERÍA MAYOR PRAL., 107 Rayos violeta, masaje LAVADO de CABEZA Lociones, etc.

EL DIA 12: GRAN APERTURA CONFITERIA Y PASTELERIA EL BUEN GUSTO Mayor Pral., 122 Teléfono 312

La Unión y El Fénix Español Compañía de Seguros Reunidos Esta Compañía Nacional continúa aceptando Seguros de Incendios, Accidentes en general y otros ramos, con toda normalidad. Subdirector en Palencia y su provincia: Don Higinio Martínez de Azcoitia Mayor Pral., 186, entresuelo Lea usted EL DIARIO PALENTINO

FRENTE DE AGUILAR

Una demostración de fe y patriotismo de nuestro Ejército

Una demostración más del hondo sentido espiritualista de esta guerra, han sido los actos celebrados en este frente con motivo de la fiesta de la Inmaculada, Patrona de España y del Arma de Infantería.

Hubiera sido bastante para justificar este significado de Dios y Patria de la reconquista actual, el levantamiento espontáneo de la juventud española que acudió a los cuarteles llevando sobre su pecho los atributos religiosos de su fe, que eran el símbolo del gran resorte que la movía para salvar a su Patria de los nuevos bárbaros que amenazan su tradición secular.

Anteayer las tropas y milicias del Ejército del Glorioso Caudillo, Generalísimo Franco que luchan

en este frente, reanudaron la fiesta de la Inmaculada de vetusta tradición militar y española, que durante los pasados años estuvo interrumpida. Fué el día de ayer el más emocionante que se recuerda en este frente desde la fecha del alzamiento nacional.

En todas las posiciones hubo misas de Comunión general, y fueron la casi totalidad de los soldados y milicianos los que se acercaron a recibir el pan de los Angeles. En Aguilar se celebró a las ocho y media, acercándose al millar las comuniones distribuidas.

Dijo la misa el Padre Francés, Capellán de las milicias de F. E., y en ella pronunció un sentido fervoroso el señor Cura párroco.

A las diez y media se celebró la misa de tropas y milicias. En el presbiterio se colocaron los Jefes y Oficiales, y en las naves los soldados y milicianos con armas.

Daba guardia de honor una sección de Gastadores de la Compañía de Arapiles. El templo está lleno; también han acudido en formación, Flechas, Sección femenina de F. E. y Escuelas Nacionales.

El altar está espléndidamente adornado por las Hijas de María, y dice la misa el señor Párroco, pronunciando una arenga religiosa el Capellán de los Requetés riojanos.

El momento de Alzar, fué de indescriptible emoción. La Banda de trompetas y dos más de música (la de Saldaña y de F. E. de Palencia), interpretaron la Marcha Real y la Hostia, levantada por el sacerdote, quedó a los pies mismos de la Virgen, como una ofrenda de todos aquellos soldados y milicianos que rendían sus armas, pidiendo a la Madre de Dios que iluminara al Caudillo, Generalísimo Franco, para llevar pronto a feliz término esta contienda nacional.

Después de la misa se celebró un brillante desfile militar, tomando parte todas las fuerzas de la Plaza y secciones de Flechas y Patrullas de F. E., así como las Escuelas nacionales. El público acudió a España, a Franco, al Ejército y a las distintas milicias.

A la una y media de la tarde se reunieron todos los Jefes, Oficiales, soldados y milicianos, en un amplio local finamente adornado, donde se les sirvió una comida extraordinaria, durante la cual reinó el mayor entusiasmo, terminándose con brindis y vivas.

Por la tarde se celebraron algunos festejos de diversión, como ciertos por las Bandas de músicos, partidos de pelota, etc., y a las cinco y media una gran velada en la que tomaron parte, la Compañía de Arapiles, Requetés riojanos, Falangistas argentinos, y la señorita enfermera Ana María Bárcena, que cantó con delicado gusto unas canciones que merecieron unánimes elogios y grandes aplausos que la obligaron a repetir uno de los números.

Y llegó el gran Cavanillas. Se hace innecesario todo elogio por que José María Cavanillas es tan conocido que se resiste la pluma a emplear calificativos que siempre se quedarían cortos. Baste decir que como siempre que actúa Cavanillas, el público no se cansa de verle y le hizo actuar fuera de programa varios números. Cavanillas une a su arte la bondad de su corazón que ofreció a los soldados y milicianos los frutos de sus grandes dotes de artista.

Merece destacarse la lectura que dio de una inspiradísima composición poética del Comandante don Carlos Jaqueto, dedicada a los soldados de Villarrobledo, y que fué extraordinariamente aplaudida. En resumen una gran fiesta llena de fervor religioso y patriótico, en la que para que nada faltara, las tropas recibieron la visita del General, que asistió a una parte de la velada.

Un artículo de Mariano Marfil sobre "España Inmortal", obra que estrenará Carmen Díaz el próximo sábado

El próximo sábado se estrenará en el Teatro Principal de Palencia la nueva obra del ilustre escritor Otero del Pozo, "España Inmortal". Carmen Díaz ha sido encargada de llevarla—como sólo ella sabe— a escena, designándose a nuestra ciudad para tan magna actuación de arte. Al estreno asistirán el autor y las autoridades vallisoletanas. Mariano Marfil, el insigne publicista madrileño, salvado milagrosamente de la guillotina roja, ha escrito sobre la obra de Otero del Pozo el siguiente artículo, que reproducimos de "El Norte de Castilla":

No hay mejor indicador del espíritu de una sociedad que su literatura y, dentro de ella, su teatro. La plasticidad de éste y la convivencia de una masa social muy diversa durante las representaciones, son factores propicios a una emoción espontánea, que obliga a los autores a buscar un denominador común, una zona media—refugio de pensamientos y sentimientos—en la que coincidan los espectadores. Por ello, cuando un teatro es decadente, lo es la sociedad; no cabe la desmoralización y descrutización de un teatro más que en una sociedad enloquecida; y viceversa, la expresión de ideas elevadas y criterios rectos acusa la práctica de virtudes. Cada espectador es un mundo viviente que se sincroniza con la escena y quizás por eso son tan ruidosas las manifestaciones de entusiasmo teatral: sin darse cuenta todos son ególatras y se aplauden a sí mismos, pensando que la escena es reflejo de su propia vida.

Tiene, por consiguiente, un especial interés que empiece a existir ahora un teatro patriótico, una literatura teatral patriótica, que sea a la vez espejo y acicate de las nobles pasiones que son motor de la rehispanización actual. Es evidente que España se había perdido en su ruta histórica y que ella y nosotros íbamos dando tumbos por una rampa enjabonada, al final de la cual sólo podía encontrarse miseria moral y fisiológica. Se ha reaccionado a tiempo. España se ha puesto en pie y buscándose así misma se ha encontrado en las fuentes de su tradición. Parecía mentira que se hubiera llegado al extremo de que se considerase fortaleza de espíritu desentenderse de un pasado glorioso y que los vivos a la Patria se proscribieran oficialmente, reduciendo a la intimidad de las conciencias sanas el santuario nacional.

Así fué; pero por eso hay que reaccionar con vigor equivalente a la intoxicación, y para ello es preciso estimular la literatura sana, especial

mente la que salga a luz. Valladolid ha tenido la fortuna de dar ejemplo: en el libro, con Carmen Díaz en el teatro, con Otero del Pozo en la escena, con "España Inmortal" de Otero del Pozo, no es una obra de tantas que puedan alcanzar las representaciones aisladas. Por el verso; por sus cantos viriles a España y la bandera; por toda su factura y su fondo, merece destacarse y recorrer los escenarios toda la zona liberada, incluso, su día, Madrid. No es obra de un parquero, sino de tónica y acicate. Por la propia unión armónica que en ella se refleja entre el Ejército y las milicias, es una obra nacional que inicia una corriente de teatro en la que seguramente habrán de entrar autores como Pío Barón, Luca de Tena, que en épocas difíciles anteriores acertaron ser guiones de sentido hondamente español.

Las milicias armadas de Valladolid tuvieron la fortuna de ser avanzadas españolas en el Alto León; Otero del Pozo lo es en el teatro desde Valladolid.

Espectáculos Teatro Principal Hoy jueves, a las siete y diez y media de la noche, acontecimiento. La artista presentada de todos los públicos, Carmen Díaz, representará la magnífica obra de los hermanos Quiñones "Malvaloca" una de las obras más hermosas de nuestro Teatro, que ha sido madre de otras muchas. Carmen Díaz, realiza en esta obra una creación verdaderamente genial y sorprendente. MALVALOCA, quizá sea recordada por mucho público, por la MALVALOCA que hoy se presentará en el Teatro, no la conoce nadie, pues nadie llegó a interpretarla como la notable compañía de Carmen Díaz, que estrenará esta noche.

"LA WINTERTHUR"

Sociedad Suiza de Seguros contra los Accidentes en general Tiene sumo gusto en comunicar a todos sus asegurados y en general, que a pesar de la falta de comunicaciones con la Delegación, ha atendido todos sus siniestros y demás compromisos, pudiendo efectuar ya toda clase de pólizas de Accidentes del trabajo, Individuales, Responsabilidad civil, etc., por haber establecido provisionalmente una Delegación en VIGO. DELEGADO PARA VILLADA: Pedro Ballesteros del Corral

Ni Inglaterra, ni Francia, ni quizás Rusia conceden importancia al Consejo de la S. de N. que hoy se reúne en Ginebra

Londres y París quieren evitar la intervención del aerópago ginebrino en los asuntos de España.—Una fórmula para desfigurar el fracaso

Hoy se reunirá la Sociedad de Naciones en Ginebra. Una reunión más de este organismo—magnífico ensueño de Wilson, que un día alcanzó apoteosis de «templo de la Paz»—no importa al mundo. Puede decirse—es triste tener que reconocerlo así—que después del fracaso ginebrino—estrepitoso, rotundo, definitivo—en el problema italo-etíope, la Sociedad de Naciones ha quedado convertida en un mito más de los muchos que pueblan los ámbitos del mundo civilizado.

Todos los hombres que amamos la Paz, que condenamos la guerra por la guerra, que sustentamos convicciones cristianas y como tal de auténtica fraternidad humana tenemos que confesar como tal el fracaso de la Sociedad de Naciones como instrumento garantizador de la Paz universal, como templo y paladín del Derecho internacional, como supremo instrumento arbitral y regularizador de las relaciones entre los pueblos... Ginebra, con su soberbio Palacio de tersos mármoles y graníticas columnas se ha desmoronado, se ha venido abajo como una construcción infantil de naipes.

¿Por culpa de quién? Por culpa de todos, acaso... Pero la masonería internacional, las propagandas demagógicas, las organizaciones marxistas, los intereses particulares de las naciones que se sintieron poderosas han dado al traste con todo el complicado y artificioso mecanismo diplomático que funcionaba en Ginebra.

Ahora vamos a asistir a los últimas ficciones, a las farsas postizas y los convencionalismos finales urdidos por los acudados burócratas de la Sociedad de Naciones.

¿Qué nuevas preocupaciones estremece ahora al mundo? La guerra civil española con toda su trascendencia imponderable acapará la atención universal. Existen ya hechos consummados que agravan y complican el problema de España, presentándose a la consideración de las naciones como un pleito de valor universal que es necesario fallar con la máxima serenidad y atención por parte de todos.

La reunión que hoy ha de tener lugar en Ginebra va a estudiar el problema. Pero bien sabemos que de esta reunión no saldrá nada positivo, máxime cuando a ella no asistirán entre otros Edén y Litvinnoff, los más caracterizados personajes del escenario ginebrino.

La protesta que el Gobierno «rojo» de Valencia ha presentado contra el reconocimiento de Alemania e Italia al Gobierno de Burgos iba a ser examinada en esta reunión, pero es muy probable que los representantes de las naciones se den por satisfechos con dar largas al asunto quedando sobre la mesa el documento en cuestión o nombrando uno de esos Subcomités que tan aficionados son los burócratas de Ginebra.

Tampoco se resolverá probablemente nada concreto y eficaz en el escandaloso asunto del Comité de no intervención, una de las farsas más descaídas del mundo internacional. La ayuda provocativa y descubierta que Rusia presta a los revolucionarios españoles a ciencia y paciencia de las naciones que se dicen defensoras del Pacto de no ingerencia tal vez sea denunciada por algunas de las potencias interesadas espiritualmente en la contienda de España.

Se logrará, empero, hacer efectiva la vigilancia de nuestros puertos para evitar en lo sucesivo la entrada de armamento extranjero para los «rojos» españoles?

Por si acaso, los nacionales harán bien en no confiarse demasiado de la farsa ginebrina y procurar valiéndose de sus propios medios, que la U. R. S. S. no siga escogiendo a España como conejillo de Indias para sus experiencias bolcheviques.

Italia dió la pauta y a contrapelo de Ginebra extendió su imperio en Abisinia.

El Gobierno de Burgos debe seguir el ejemplo de la gran nación amiga y despreciar las ridículas y ceremoniosas reuniones de los Comités y Subcomités que esteriliza la Sociedad de Naciones, forjando, cada día con más celeridad, su definitivo hundimiento.

Londres.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Edén, no asistirá a la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones señalada para hoy en la que se tratará de la protesta del Gobierno de Valencia contra Italia y Alemania por haber reconocido al Gobierno del Generalísimo Franco.

En lugar del señor Edén concurrirá un delegado.

La no asistencia del ministro de Negocios Extranjeros se interpreta en los círculos autorizados como impuesta por la situación política creada a consecuencia de la actitud del Rey y, además, por conceder escasa importancia al asunto que se tratará en la Liga de las Naciones.

TAMPOCO CONCURRIRÁ EL SEÑOR DELBOS

París.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Delbos, no concurrirá a la reunión de la Sociedad de Naciones, y en su lugar irá un delegado.

Se concede poca importancia al motivo de la reunión. También se asegura que tampoco concurrirá el ministro de Negocios Extranjeros de Rusia, señor Litvinnoff, al que sustituirá otro delegado.

SE CREE QUE CONSTITUIRÁ UN FRACASO

Lisboa.—En los círculos políticos y diplomáticos extranjeros se estima que la reunión de hoy

carencia de delegados, pues van a faltar la mayoría; hasta ahora tan sólo dos han prometido su asistencia.

Se propondrá, al parecer, el nombrar un relator encargado de estudiar la proposición del Gobierno de Valencia. Este escrito pasará después a estudio seguramente del comité de no intervención que funciona en Londres.

«IL GIORNALE D'ITALIA» Y LA REUNION DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Roma.—«Il Giornale d'Italia», refiriéndose a la reunión de la Sociedad de Naciones para tratar de la denuncia formulada por el Gobierno rojo de Valencia contra Italia y Alemania, por haber reconocido el Gobierno del general Franco, dice que puede asegurar que el primero de estos dos países se desentenderá de los trabajos del Consejo de la Liga.

Si el delegado rojo de Valencia plantea la cuestión de violaciones del Pacto de no intervención,

GAFAS-LENTES
despacho en el acto de recetas
CASA SALAMANCA

deberá contestársele que se dirija a la Comisión de Londres. Si quiere criticar el reconocimiento del Gobierno Franco por Alemania e Italia, deberá observar que se trata del libre ejercicio de un derecho.

En un accidente de aviación entre Croydon y Amsterdam, perece el ilustre inventor del autogiro, Don Juan de la Cierva

Un telegrama de prensa, procedente de Londres, da la noticia de que el ilustre ingeniero español don Juan de la Cierva Codorniu, inventor del maravilloso autogiro, ha perecido en un accidente de aviación, en el que han hallado también la muerte otras 17 personas. El aparato cayó a tierra envuelto en llamas cuando se dirigía de Croydon a Amsterdam.

Como recordarán nuestros lectores, el finado señor La Cierva sufrió un accidente de automóvil en Venta de Baños, quedando el coche en que viajaba destruido y resultando el insigne ingeniero provincialmente ileso.

Ahora el destino ha querido que encontrase la muerte precisamente en un viaje de turismo, después de haberse salvado de arriesgados ejercicios aeronáuticos en innumerables ocasiones.

Don Juan de la Cierva Codorniu nació en Murcia y contaba en la actualidad 41 años. Era hijo del exministro del mismo nombre. Poseía los títulos de ingeniero de Caminos, de ingeniero de construcciones aeronáuticas y de piloto de primera clase de aeroplanos.

Había obtenido múltiples re-

UN ATENTADO MISTERIOSO EN RUSIA

Voladura de un tren cargado de dinamita y otro de petróleo y gasolina, que por Odessa iban a ser enviados a los rojos españoles

Moscú.—Informa la Agencia Taffi, que en una estación férrea, en las cercanías de Stalingrado, se produjo una formidable explosión de efectos destructores en un tren que realizaba maniobras. El convoy estaba cargado de materias explosivas y fué totalmente volado.

Se atribuye el hecho a una chispa desprendida de la máquina del tren.

Los efectos de la explosión alcanzaron a otro convoy compuesto de dieciséis unidades cisternas llenas de petróleo y gasolina, que se incendiaron.

Los dos trenes se dirigían al puerto de Odessa.

Moscú.—Con relación a la catástrofe ferroviaria ocurrida en una estación próxima a Stalingrado, se rumorea que trátase de un atentado contra los dos trenes que iban a Odessa, puerto de embarque para España.

Los falangistas palentinos de Robledo de Chavela

Una brillante jornada: Dos camiones de «pasionarios» destrozados

Recogemos un episodio de nuestra vida de campaña para que sepan nuestros padres y familiares que residen en esa provincia, que en la guerra no es todo duelo y tristeza, sino que tenemos nuestros ratos de humor, llegando incluso a conversar con los rojos, aunque al momento estemos tirando de galtillo.

También nos entretenemos haciendo hogueras, por el placer de ver a los «rojillos» disparar contra ellas, en la oscuridad de la noche. Todo sea pólvora en salvas a su costa, y para nuestro entretenimiento.

El día 26 del pasado mes de noviembre, los que hacíamos guardia entre Peguerinos y Robledo de Chavela, sostuvimos con los rojos vecinos el siguiente diálogo:

—¿Qué tal la nochecita?

—De abrigo.

—Vosotros, ¿cómo estáis?

—Igual que vosotros: tiritando.

—No os parece que juntándonos, tendríamos más calor?

—Sería sofocante—les respondimos.

—Podríamos charlar un rato y fumar unos pitillos en «amigable compañía». ¿Por qué no partís camino?

—Es verdad; no habíamos dado en ello.

—Nos podemos acercar, para que nos deis lumbre.

—Pero, naturalmente, ninguno dimos realidad a las palabras.

El día 28, cuando aún no había aparecido el sol en el horizonte, unos sesenta supervivientes de la columna Mangada intentaron acercarse a encendernos el cigarro con buenas provisiones de dinamita, granadas de mano, fusiles y una ametralladora, pero no sabían que nosotros les íbamos a encender sus pitillos con fuego de cañón.

Eran guardias de Asalto que venían provistos de sus mantas, capotes y mochilas, seguros de que iban a entrar en Robledo. Se acercaron a unos cuarenta metros de nuestros parapetos; pero con tanta mala suerte que sus mismos «camaradas» al disparar desde lo alto del monte, nos avisaron de su presencia, cuando nosotros estábamos medio dormidos.

Tomamos las armas con tanta prontitud y nos lanzamos contra ellos con tanto ímpetu, que todos

los dinamiteros y demás rojos que querían coparnos, se vieron envueltos por nuestro fuego, y en la precisión de huir los que pudieron, pues no todos lograron ver los primeros rayos del día que estaban a punto de alegrar con sus luces el ceño pardusco del firmamento. De los sesenta «rojillos», sólo cinco resultaron ilesos, según nos han manifestado unos Guardias civiles pasados a nuestras filas, dejando también siete muertos y varios heridos. Nosotros sólo tuvimos un herido sin importancia.

Por la tarde les volvimos a ofrecer «lumbre» y se la enviamos bien encendida en un «chisquero» del 7.5. Las «llamitas» fueron tan certeras que fueron a parar a las mismas trincheras enemigas, consiguiendo además destrozarnos dos camiones de «pasionarios» que venían de refuerzo.

Ya comprenderán los «rojillos» que no se puede jugar con los falangistas palentinos. Por algo dicen que somos «peores que los mismos moros».

¡Arriba España!

Dimas Pérez

que se indican, a doña Aurora Jiménez, doña Narcisca Antón, doña Práxedes Rodríguez y don Saturnino Antolín.

La prestación de los bomberos.—El Gobernador General del Estado, por medio del Gobernador civil señor Arellano, comunica que el Jefe de los Servicios del Aire, le encarga gestione la prestación del Cuerpo de Bomberos con personal y material dispuesto para salir con dirección a Madrid en el momento oportuno, y el señor Arquitecto informa que dispone de un chófer, 16 individuos y 4 suplentes con la motobomba.

A propuesta de la presidencia y del señor Liebana se acuerda equiparlos debidamente y ofrecerlos, dejando atendido el servicio de Pañales.

Gautes y capotes.—La Comisión de Gobierno recomienda la adquisición de 42 pares de gautes y el paño necesario para 19 capotes con destino a los Guardias municipales. Como el paño fué comprado por el señor Alcalde, se abrirá un concurso entre los industriales de la plaza, para la confección de los capotes.

El servicio de incendios.—La Cámara Urbana interesa no se cobre a Pedro Calvo, de Ampudia, el servicio de incendios. Se generaliza la discusión de este asunto e intervienen los señores Gusano, Calderón, Arranz y Gómez Arroyo, acordándose que el Ayuntamiento de dicho pueblo abone la respectiva cantidad; solicitar de la Diputación la creación del Servicio provincial de Bomberos; suplir al señor Gobernador que cuando aquél sea pedido por los pueblos, alguien salga responsable del importe de los trabajos, y remitirle hoy mismo la lista de los morosos, por este concepto, ya que, según el señor Gusano, son muchas las cantidades que no ha cobrado el Ayuntamiento.

Concierto.—Don Santiago Cuesta Ceinos presenta una reclamación por cobro de arbitrios de 22 aves de corral, que no puede ser atendida por no estar concertado, lo que debe hacer a la mayor brevedad.

Se concede un depósito doméstico a don José Martín García.

Expediente sobreesido.—A propuesta del instructor señor Liebana, queda sobreesido el expediente que se seguía al funcionario de Arbitrios, Hilario Reglero Lorenzo, por no hallarle ninguna culpabilidad política y social.

ASUNTOS VARIOS

Terminado el orden del día, la Presidencia da cuenta de la visita de las Autoridades al Comedor de Asistencia Social, para el que le hizo entrega el Gobernador civil señor Arellano de 250 pesetas.

Igualmente del viaje realizado en unión de la Comisión respectiva a Valladolid y de los ofrecimientos que les hizo el Gobernador General del Estado, que les prometió gestionar la concesión del crédito de 90.000 pesetas, cuyo plazo había vencido, con que comenzar las obras del nuevo Cementerio. En cuanto a la responsabilidad que se deduzca de los expedientes a los funcionarios, se considerarán como tales, al igual que el Ayuntamiento vallisoletano, a todos los que cobren sueldo fijo.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El sello municipal.—El señor Concejo pide que la imposición del sello voluntario de cinco céntimos, Pro-paro obrero y Beneficencia, se haga más equitativa y gradualmente en las compras de los comercios.

Se entabla un pequeño debate, y el señor Calderón se congratula de que sea la Empresa del Teatro Principal la que figure en segundo lugar entre todos los que adquieren el sello. Considera el señor Gómez Arroyo que deben ser los vendedores, o cuantos estén en su caso, los que le pongan en las facturas y documentos, y no el público.

La Presidencia se dirigirá a la Patronal en este sentido.

El seguro obligatorio.—Como Consejero de la Caja de Previsión Social Valladolid-Palencia, el señor Gusano, hace notar su extrañeza de que, desde el año 1933, la minoría socialista del Ayuntamiento, la más llamada a hacerlo, no se haya preocupado de facilitar a la Caja las altas y bajas de obreros municipales en el Retiro Obligatorio, para evitar un gasto inútil del Ayuntamiento que, a pesar de haber fallecido algunos, ha seguido cotizando por ellos con perjuicio de otros que se hallan al descubierto.

Suplica al Presidente de Acción Social señor Guerra y al Negociado correspondiente, que todos los lunes se envíen las altas y bajas de obreros a la Caja de Previsión.

Así lo promete, el señor Guerra, y sin más asuntos que tratar, se levanta la sesión.

SE VENDE o arrienda la Panadería «Torresofía», con instalación moderna. Para tratar con sus dueños Fidencio Maestro, en Alar del Rey y Marcelino Miguel en Sotresgudo (Burgos).

SE VENDE o arrienda la Panadería «Torresofía», con instalación moderna. Para tratar con sus dueños Fidencio Maestro, en Alar del Rey y Marcelino Miguel en Sotresgudo (Burgos).

SE VENDE o arrienda la Panadería «Torresofía», con instalación moderna. Para tratar con sus dueños Fidencio Maestro, en Alar del Rey y Marcelino Miguel en Sotresgudo (Burgos).

SE VENDE o arrienda la Panadería «Torresofía», con instalación moderna. Para tratar con sus dueños Fidencio Maestro, en Alar del Rey y Marcelino Miguel en Sotresgudo (Burgos).

SE VENDE o arrienda la Panadería «Torresofía», con instalación moderna. Para tratar con sus dueños Fidencio Maestro, en Alar del Rey y Marcelino Miguel en Sotresgudo (Burgos).

SE VENDE o arrienda la Panadería «Torresofía», con instalación moderna. Para tratar con sus dueños Fidencio Maestro, en Alar del Rey y Marcelino Miguel en Sotresgudo (Burgos).

SE VENDE o arrienda la Panadería «Torresofía», con instalación moderna. Para tratar con sus dueños Fidencio Maestro, en Alar del Rey y Marcelino Miguel en Sotresgudo (Burgos).

SE VENDE o arrienda la Panadería «Torresofía», con instalación moderna. Para tratar con sus dueños Fidencio Maestro, en Alar del Rey y Marcelino Miguel en Sotresgudo (Burgos).

SE VENDE o arrienda la Panadería «Torresofía», con instalación moderna. Para tratar con sus dueños Fidencio Maestro, en Alar del Rey y Marcelino Miguel en Sotresgudo (Burgos).

SE VENDE o arrienda la Panadería «Torresofía», con instalación moderna. Para tratar con sus dueños Fidencio Maestro, en Alar del Rey y Marcelino Miguel en Sotresgudo (Burgos).

SE VENDE o arrienda la Panadería «Torresofía», con instalación moderna. Para tratar con sus dueños Fidencio Maestro, en Alar del Rey y Marcelino Miguel en Sotresgudo (Burgos).

SE VENDE o arrienda la Panadería «Torresofía», con instalación moderna. Para tratar con sus dueños Fidencio Maestro, en Alar del Rey y Marcelino Miguel en Sotresgudo (Burgos).

SE VENDE o arrienda la Panadería «Torresofía», con instalación moderna. Para tratar con sus dueños Fidencio Maestro, en Alar del Rey y Marcelino Miguel en Sotresgudo (Burgos).

SE VENDE o arrienda la Panadería «Torresofía», con instalación moderna. Para tratar con sus dueños Fidencio Maestro, en Alar del Rey y Marcelino Miguel en Sotresgudo (Burgos).

SE VENDE o arrienda la Panadería «Torresofía», con instalación moderna. Para tratar con sus dueños Fidencio Maestro, en Alar del Rey y Marcelino Miguel en Sotresgudo (Burgos).

SE VENDE o arrienda la Panadería «Torresofía», con instalación moderna. Para tratar con sus dueños Fidencio Maestro, en Alar del Rey y Marcelino Miguel en Sotresgudo (Burgos).

SE VENDE o arrienda la Panadería «Torresofía», con instalación moderna. Para tratar con sus dueños Fidencio Maestro, en Alar del Rey y Marcelino Miguel en Sotresgudo (Burgos).

SE VENDE o arrienda la Panadería «Torresofía», con instalación moderna. Para tratar con sus dueños Fidencio Maestro, en Alar del Rey y Marcelino Miguel en Sotresgudo (Burgos).

SE VENDE o arrienda la Panadería «Torresofía», con instalación moderna. Para tratar con sus dueños Fidencio Maestro, en Alar del Rey y Marcelino Miguel en Sotresgudo (Burgos).

Clinica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar
DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.
RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.
ANÁLISIS CLINICOS.—Doctor Miguel López-Negrete.
Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.
PALENCIA.—Colón, 53.—Teléfono número 47.

REPARACIONES DE RADIO
Taller-Laboratorio equipado con los más modernos aparatos de precisión y control.
GARANTÍA.—ECONOMÍA.—RAPIDEZ
A cargo del Técnico de Telégrafos y en Radio
I. VEGA RAMIRO
I. Martínez Azcoitia, 16; entresuelo. (Casa del Centro Agrario)
PALENCIA

SUBASTA
de obras, variado proyecto, el 12 de Diciembre próximo en Valladolid, bajo presupuesto contrata de 338.267'80 pesetas, para construir una casa ampliando su Central, la Caja de Previsión Social Valladolid-Palencia. Proyectos, pliegos de condiciones en Oficinas Alarcón, 2. Valladolid. Fianza previa 16.913'39 pesetas.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"
FUNDADA EN 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo
Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado, 73
VALLADOLID

Lejía Stela
La mejor. Fábrica, Mayor, 2 (esquina).

Grandes Ferias de Ganado
vacuno y de cerda, en Santibáñez de la Peña, los días 15 y 16 del actual, en su Barrio de la Estación en el que por su posición y proximidad a la Estación del ferrocarril y cruce de carreteras, hallarán los compradores y vendedores toda clase de facilidades, pudiendo los feriantes aprovechar los trenes correos de las 11 y de las 15 en ambos días, horas que tienen la llegada a esta.

Besuguillo
en escabeche de barril, clase superior. Ultramarinos, Román Arribas.

Local
en la calle Mayor se arrienda, está en sitio céntrico, propio para comercio o industria. Razón en este periódico.

FUNERARIA HONTIYUELO
Casa fundada el año 1880
Mayor pral., 186. Teléfono, 94
PALENCIA

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO
DE
J. Burgoa Lagunilla
Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos
Ha trasladado su consulta a la calle Valentin Calderón, antes San Juan, número 6, segundo.

BACALAO
Escocia, Noruega e Islandia, lo mejor; Ultramarinos; Román Arribas.

VENTA. Se hace de cuatro vacas lecheras y un semental de año raza holandesa; una parida con su cría de ocho días; se venden juntas o separadas y un caballo con su carro y aperos bien encauchado, edad seis años. Para tratar en Grijota, con Valentin Aparicio.

FÁBRICA DE MOSAICOS
a 5, 6 y 7 pesetas el metro cuadrado. Mayor, 2.
PANCRACIO ARRANZ

Botellas
Se compran de todas clases en pequeñas y grandes partidas. Fábrica de Lejía Stela, Mayor principal, 2 (esquina). Teléfono, 184-R.

SE VENDE un par de mulas de media edad, 3 dedos; carro, máquina beldadora, aperos de labranza. Su dueña, María García, en Fuentes de Valdepero.

SE VENDE una novilla recién parida dando abundante leche. Para tratar con Eugenio Andrés Huertas de Polanco.

Coches para niño y sillas
Se han recibido nuevamente en la
CASA SALAMANCA
Mayor, 53

Hoy se ha celebrado una Asamblea de Ayuntamientos Para enjugar la herencia deficitaria que dejaron los marxistas a la Diputación

A las doce de la mañana, se ha celebrado en la Diputación, convocada por su presidente y con asistencia de los señores diputados, una importante Asamblea de Alcaldes y Secretarios de los pueblos más destacados de la provincia.

El señor Pérez de Guzmán expuso el objeto de la reunión y facilitó la nota siguiente, de Intervención, encaminada a enjugar el déficit presupuestario que asciende a más de un millón de pesetas. Comprende solo los Ayuntamientos asistentes, más el de Torquemada, que llegó después.

Lo que aportaría cada Ayuntamiento, con el 40 por 100 de recargo en el contingente provincial, durante cinco años, que es lo que se propone, sería lo que sigue:

Carrión de los Condes, 13.505 pesetas, que, con el 40 por 100 de aumento (5.402) ascienden a pesetas 418.907,00. Cervera, pesetas 5.238; 40 por 100 (2.103,20), 7.341,20. Frechilla, 5.054; 40 por 100 (2.021,60), 7.075,60. Astudillo, 13.277; 40 por 100 (5.310,80), 18.587,80. Baltanás, 8.112; 40 por 100 (3.244,80), 11.356,80. Saldaña, 4.110; 40 por 100 (1.644), 5.754. Palencia, 82.730; 40 por 100 (33.092), 115.822. Paredes de Nava, 12.544; 40 por 100 (5.017,60), 17.561,60. Dueñas, 14.344; 40 por 100 (5.737,60), 20.081,60. Villarramiel, 9.759; 40 por 100 (3.903,60), 13.662,60. Osorno, 6.162; 40 por 100 (2.464,80), 8.626,80. Aguilar de Campoo, 7.461; 40 por 100 (2.984,40), 10.445,40. Villada, 8.993; 40 por 100 (3.597,20), 12.590,20. Suma total: 191.309; (76.523,60), 267.832,60.

Opiniones

El señor Guzmán ruega a los presentes muestren sus opiniones sobre el tema, que no puede ser de mayor trascendencia y hablan los siguientes señores, para decir:

—El señor Viguri, que los gestores anteriores, dejaron un déficit a la Diputación de pesetas 550.000, y algunas más, que emanan de las obras del nuevo Hospital, principalmente; las cuales, unidas al déficit de origen, suman el millón y pico que es necesario enjugar por el medio más fácil y menos gravoso a los pueblos. Solución puede ser la expresada, recargando el contingente el 40 por 100 durante cinco años. Pero, ya se decidirá en otra Asamblea, a la que concurrirán todos los Ayuntamientos de la provincia. Ahora a ver qué medio es el más perfecto.

—El señor Inclán Diez-Quijada, que de ese modo es el mejor, y en el que solo pierde la Diputación 200.000 ptas., sin tener que nivelar el presupuesto con cantidades ficticias, porque un empréstito, por un millón cobrarían tres. Se enviará una circular a los Ayuntamientos para la próxima Asamblea, a base de que la Superioridad acepte el procedimiento que se adopte.

—Don Jesús Vidal, de Torquemada, que se venda el Hospital, si las obras no son necesarias, averiguando la responsabilidad de la Gestora anterior.

—El presidente, que esto es otra cuestión, pues los empleados se exponen a no cobrar en enero.

—El interventor señor Viuela, dice que la Gestora anterior pidió autorización al ministro de la Gobernación, sin que hubiera concurso de proyectos, ni ninguna formalidad, aunque él aconsejó el referéndum de los pueblos.

—El alcalde de Palencia, señor Escobar, expone la deuda del Municipio que regenta, que también pasa del millón y medio y cree que va a ser recargar más a los pueblos sus obligaciones. Recuerda los tiempos de la Dictadura cuando la Diputación tenía sobrantes cerca de dos millones y se hicieron muchas obras. Y propone que, hasta tanto no se liquiden las responsabilidades de

toda índole, no se aporte un céntimo más.

—El señor Inclán: La Diputación la sostiene la provincia y el Estado, y éste nos debe 800.000 pesetas, por lo que el déficit sería de 400.000. Mas de momento, necesitamos el millón.

—El señor Obeso, secretario de Paredes, agradece a los gestores su delicadeza de invitarnos, lo contrario que hacían los anteriores y propone se les apoye con todo entusiasmo.

—El alcalde de Palencia elogia también su buena intención y propone se abra un crédito, de momento, con las 800.000 pesetas que debe el Estado y después se vería la manera de salir del paso.

—El secretario de Palencia, señor Herrero dice que el dinero debe sacarse de donde le haya, pues es hora de sacrificios.

—El señor Inclán: Pero los impuestos indirectos los paga el productor.

—Don Aurelio Cano, de Frechilla, pide se adopten una de estas fórmulas: un empréstito o el gravamen sobre el contingente, a lo que indica el señor Vélez que el primero gravaría a generaciones sucesivas durante muchos años, y sería una herencia fatídica.

—El secretario de Villada: Es más conveniente el empréstito.

Intervienen brevemente otros señores.

Finalmente la presidencia hizo el resumen del debate, acordándose estudiar en definitiva la fórmula más conveniente a los intereses de los pueblos.

Sin otros asuntos, se levantó la Asamblea, que será nuevamente convocada.

GOBIERNO MILITAR

Donativos

Don Luis A. Polanco, de esta capital ha donado al Ejército un coche de siete plazas marca FIAT, matrícula VA. número 3.012.

En este organismo ha hecho entrega don Mariano Durán, alcalde del pueblo de Riberos de la Cueva, de la cantidad de 80 pesetas importe de una segunda suscripción entre los vecinos de aquella localidad y con destino a engrosar la nacional a favor del glorioso Ejército.

También en este organismo ha hecho entrega de dos camisetas y dos calzoncillos la señora de Ángel Valdeolmillos vecina de Tariego.

LA SITUACION DE MADRID DURANTE LAS ULTIMAS VENTICUATRO HORAS

Durante la noche de ayer y la mañana de hoy, Regulares y Tercio operan en el Puente de Toledo, consolidando nuestras posiciones en dicho sector

Varela dice que tan pronto se dé la orden de ataque, Madrid quedará tomado en venticuatro horas

Madrid.—El general Varela ha hecho a varios periodistas extranjeros unas declaraciones que reflejan con sobriedad militar la verdadera situación de los frentes madrileños. Ha dicho que hasta ahora la táctica empleada sobre Madrid da excelentes resultados, pudiendo asegurar que tan pronto como se dé la orden de avance definitivo, la capital quedará tomada en 24 horas.

—Lo que no interesa—ha dicho Varela—es tomar un Madrid reducido a escombros.

He aquí la verdadera razón de que el asedio a Madrid se prolongue más de lo que en los primeros momentos se calculaba. La resistencia que dentro del recinto urbano oponen las hordas extranjeras, ha obligado al mando a cambiar de táctica, aplazando la ofensiva a un plazo prudencial para evitar la destrucción de Madrid.

En las últimas 24 horas pocas novedades pueden registrarse en los frentes de Madrid. El frío inten-

sísimo ha paralizado en parte las operaciones, aun cuando ayer se hicieron interesantes operaciones de presión por el sector del Puente de Toledo. Puntajemente, con su bravura característica, las fuerzas de Infantería, del Tercio y Regulares, atacaron rudamente por la noche y esta madrugada. Según ha confirmado esta tarde Unión Radio, se ha repetido el ataque, del que han salido como siempre rudamente quebrantados los combatientes marxistas, atrincherados en las mismas calles de la capital.

En estas operaciones se han ganado varias trincheras que permiten consolidar nuevas posiciones avanzadas que han de ser utilizadas en el momento de la gran ofensiva.

Por parte de la aviación y de la artillería ha habido la acostumbrada actividad, favorecida por el cielo despejado y claro sol.

Se han bombardeado nuevamente objetivos militares del barrio de Argüelles y Paseo de Rosales, con gran eficacia.

En Madrid se ha llamado urgentemente a todos los jefes, oficiales y clases y retirados para enrolarlos en los puestos de mando de las milicias, lo que da idea de las bajas sufridas entre los oficiales extranjeros.

El problema de abastecimiento se agudiza de día en día, pese a la intensificación del éxodo de la población civil. A tal extremo llega la escasez de víveres que el ministro de Justicia del Gobierno de Valencia ha publicado una disposición considerando delictivo el aumento de precios en los artículos alimenticios, imponiéndose a los contraventores de esta disposición la pena de tres meses a tres años de reclusión.

Cuatro camiones de víveres que han conseguido llegar a Ma-

dríd desde la capital levantando han tenido que ser custodiados por la fuerza pública y encerrados bajo llaves en locales resguardados para impedir el asalto por las turbas.

En cuanto a la situación del orden público en la capital, no mejora un ápice. Antes al contrario la situación se hace más anárquica a medida que pasan los días.

Se han ordenado nuevos registros domiciliarios que han dado como resultado nuevas detenciones y destrucción de muebles en todas las viviendas propiedad de personas sospechosas de ideas derechistas.

La impresión final de la jornada es la de que Madrid se desmorona sin remedio.

La ola comunista ahoga a los mismos rojos

Avseenko cree ya llegado el momento de instaurar en Cataluña la dictadura soviética

«La ola comunista ahoga a los mismos rojos: Moloc, el dios insaciable, ha comenzado a sacrificarse a sus mismos adoradores». Con estas palabras inició su noticiario «Habla Salamanca» en la emisión de noche. Primero Madrid, luego

Barcelona, ahora Valencia, han sido escenarios de los crímenes más horrendos y de las aberraciones más inconcebibles. De nada ha servido el silencio impuesto a los periódicos extranjeros con el oro robado al Tesoro Nacional. La verdad trasciende en forma de confesión por la misma prensa roja. «El Diluvio» barcelonés copia de «La Correspondencia Valenciana» el siguiente artículo:

HAY QUE RESTABLECER EL ORDEN.

«Un día un significado socialista, otro un republicano, al día siguiente hombres de no importa qué ideología, caen sacrificados no sabemos por qué hordas feroces. Podíamos hacer una estadística aterradora. No sorprenderá por tanto a nadie que el enemigo, al conocerla, la dé a la publicidad contribuyendo a nuestro descrédito entre los países civilizados. El espectáculo a que estamos asistiendo es denigrante, vergonzoso, y ha creado un estado de opinión que no sabemos adónde puede arrastrarnos. Hay que utilizar todos los medios para acabar con este estado de cosas. No faltará a los que detentan la autoridad el apoyo ciudadano, porque la reacción ha sobrevenido, y lo que hay que evitar es que no se manifieste con carácter violento. Todo, menos tolerar que continúe el imperio del crimen. Son los delincuentes vulgares, sin control ni aval de nadie, que están dando rienda suelta a los más bajos apetitos.»

Salamanca comentaba: Es que se está desarrollando el plan soviético, de la plena destrucción de todo y de todos. Desaparecido el enemigo llamado interior — los simpatizantes con el movimiento, hombres de derecha, de orden—Moloc envía ahora el castigo bíblico contra todos aquellos que se entregaron a los moscovitas judíos. Han caído ya varios jefes marxistas, líderes, intelectuales. Moloc no perdona a nadie. En Barcelona están cayendo los separatistas, los de la Generalidad. Trescientos del «Estat Catalá» han sido fusilados por la F. A. I. al descubrirse el reciente complot en Badalona. Después caerán los anarquistas. Hasta que sólo queden los asiáticos.

Moloc, al fin, se tornará justiciero y sacrificará también a éstos. Que vea el mundo la lección de España. Rusia ha sacrificado a los mismos que la han servido borreguilmente. Los marxistas españoles van desapareciendo bajo las balas moscovistas.

Esta trágica situación la desmenuza Níber en un reportaje publicado en «Le Figaro». «Prevalido—dice—de la au-

toridad que le confiere la ayuda casi ilimitada de la U. R. S. S. a los rojos del Mediterráneo, Antonov Avseenko comienza a hacer efectiva su tutela sobre la vida de las provincias catalanas.

Fiel a sus métodos, ya puestos en práctica con éxito en 1918 y 1919 en Rusia, estima llegado el momento de asegurar la dictadura comunista, vigilando y comprimiendo estrechamente las actividades anarquistas de la Confederación Nacional del Trabajo y la Federación Anarquista Ibérica y del Partido de Unificación Marxista, el famoso P. O. U. M., de tendencias semitrotskistas.

Como siempre, se arremete contra los jefes y autoridades, para así hacerse más fácilmente con sus fuerzas.

En la primera ocasión que se ha presentado, ha hecho sentir su poder sobre los del P. O. U. M. El 23 de Noviembre varios amigos de Trotsky gestionaron cerca de la Generalidad que se autorizase la entrada de éste en España, visto que Noruega había decretado su expulsión.

Tenía esta petición el apoyo entre otros políticos, de Andrés Nin, comisario de Justicia.

Noticioso Antonov Avseenko de estos trabajos, requirió de manera categórica, y con la amenaza en otro caso de retirar la ayuda de la U. R. S. S.,

que no fuese tal tema al orden del día de la Generalidad.

Obtuvo plena satisfacción en su advertencia.

Esto ha motivado un vivísimo descontento entre los dirigentes del Partido Obrero de Unificación Marxista, cuyos temores parecen perfectamente justificados, dada la actitud inequívoca del emisario soviético respecto a su organización.

Por otra parte, la F. A. I. ha tenido ocasión de sufrir el espíritu autoritario del generalísimo soviético. Una delegación anarquista se había encargado de pedirle la liberación de varios centenares de anarquistas, presos en Rusia desde hace años, y cuya prisión se prolonga indefinidamente pretextando para ello las autoridades de la U. R. S. S. que incurrieran en «tentativas de fuga».

Antonov Avseenko rehusó recibir a la delegación, indicando que el Gobierno soviético no necesita consejos. Exigió además de la Generalidad que impida y prohíba esta clase de gestiones inoportunas.

En las semanas que se acercan todo hace presumir que se recrudezca la lucha entre el principio de solidaridad proletaria roja y el deseo de resistir a la influencia avasalladora de los soviets rusos.

¿Logrará Avseenko imponerse? Sus siniestros agentes han comenzado a llenar de cadáveres las calles catalanas.»

DISPOSICIONES OFICIALES

A partir del 15 del corriente, los periódicos disminuirán la mitad de su extensión

Entre las disposiciones últimamente firmadas por S. E. el Jefe del Estado, don Francisco Franco figura una que ordena que, a partir del día 15 del presente mes, todos los periódicos y revistas que se editen en la zona sometida al glorioso Ejército, reducirán el espacio en un 50 por 100, tomando por base, para esta reducción, la extensión de los siete primeros números del mes de enero del presente año. El Gobierno nacional toma esta resolución, por la escasez de materia prima para la fabricación de papel.

Otra disposición se refiere a la prohibición de comprar y vender y exportar objetos de valor artístico, arqueológico, paleontológico o histórico. La prohibición comprenderá incluso a los establecimientos matriculados para ejercer su compra-venta. Toda persona que necesite enajenar uno de estos objetos, lo pondrá en conocimiento de la Junta Superior o Local del Tesoro Artístico, reseñando por escrito las características, tasación y comprador del objeto de que se trate. Los funcionarios de Aduanas no

permitirán la salida al extranjero de ninguno de los objetos mencionados, procediendo con la máxima energía a su incautación, instruyendo el oportuno expediente para conocimiento de las autoridades superiores. Se establecerán severas penas para los infractores de esta disposición.

También publica el «Boletín Oficial» una orden, por la que se dispone que podrán ser destituidos, sin necesidad de formación de expediente, los funcionarios, tanto del Estado como de la Provincia y del Municipio, que hayan abandonado o ausentado de sus cargos sin autorización y no se hayan reintegrado a los mismos una vez finalizada la licencia.

Se separará del servicio definitivamente a los empleados que, por su conducta anterior y posterior al movimiento nacional sean considerados contrarios a éste, cualquiera que fuese la forma en que ingresaron y la función que desempeñen del Estado, Provincia o Municipio. Las empresas, servicios públicos y monopolios servirán igualmente sepa-

rar a los que se consideren incompatibles o peligrosos para el movimiento. Las resoluciones no podrán ser objeto de recurso ante el contencioso.

—Por orden de 9 del actual se manda que en el plazo de cinco días verifiquen su incorporación a filas los cabos y sargentos del primer reemplazo de 1931, a fin de establecer los cuadros de mando, por si fuera necesario hacer el llamamiento de los soldados de este reemplazo.

—El Gobernador general del Estado ordena que, a partir de hoy, en todos los Ayuntamientos de la zona liberada se abran suscripciones para el Aguinaldo del Soldado. Las aportaciones, tanto en especie como en metálico, tendrán carácter de voluntarias. Los alcaldes remitirán a los gobernadores civiles de las respectivas provincias, las cantidades recaudadas hasta el día 15 del corriente. La finalidad de esta disposición es recoger las iniciativas particulares y centralizarlas para su mayor eficacia.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

El régimen alimenticio del enfermo del estómago...

«Ha de ser de tal naturaleza, que proporcione el aparato digestivo la máxima quietud posible, debiendo ser a base de leche, verduras cocidas, frutas maduras y otros alimentos naturales, y, como medicamento, se debe tomar después de las comidas una cucharada de ELIXIR SAIZ DE CARLOS. Este medicamento asegura la normalidad de las funciones digestivas y por consiguiente el desaparición de los fenómenos resultantes de un mal funcionamiento del aparato digestivo»



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

ULTIMA HORA

EDUARDO VIII ABDICA LA CORONA

Roma.—A las seis y media de la tarde, la emisora de esta ciudad ha transmitido la noticia de que el Rey Eduardo VIII, comunicaba al Rey Eduardo su decisión de abdicar la corona, por estar dispuesto a contraer matrimonio con Mrs. Shimon.

En medio de gran expectación se levantó a hablar el primer ministro, Mr. Baldwin.

Varias emisoras extranjeras han confirmado seguidamente la sensacional noticia.

TODAS LAS NACIONES SE APRESTAN A SU DEFENSA

Roma.—Ante un eventual ataque por parte de Rusia en el Báltico, se sabe que están preparando a las naciones interesadas en el

mismo. Parece ser que en Riga habrá una reunión en la que estudiarán las probabilidades de fracasos.

También Suiza ha aprobado varias disposiciones con carácter urgente para su defensa nacional en el caso que estallase una guerra europea, pues una vez más la salvaguarda de sus fronteras.

Pero Suiza no sólo se prepara contra el enemigo de fuera, sino contra el de dentro, contra el comunismo, y una de las medidas tomadas ha sido castigar con toda severidad a cuantos funcionarios y empleados se afilian a los partidos simpatizantes con los marxistas.

Junta Carlista de Guerra

Sección de Pelayos

Se les convoca para mañana viernes día 11, a las siete de la tarde, para la conferencia Carlista que pronunciará el capitán del Requeté, en el cuartel de Pelayos, F. Alonso del Puig número 13. Se ruega a todos los Pelayos la asistencia a esta conferencia religioso-carlista. Y se suplica a los padres les incluyan en la asistencia a estos actos para su instrucción cívica religiosa. Todos los asistentes llevarán en sus propias manos su Catecismo.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. CALLE VALENTIN CALDERON, 16. (ANTES, SAN JUAN)

Letras de luz

El día 29 de noviembre pasado falleció cristianamente en Valdeavida la señora Petra González Gutiérrez, por su afabilidad para con los pobres y generosidad para con los necesitados, era muy apreciada en aquel pueblo de nuestra provincia. Testimoniamos nuestro sentido pésame a su afilijado esposo don Lorenzo García, hijos políticos, nietos y demás familia.

BANCO HERRERO

OVIEDO PALENCIA

CONSEJO DE ADMINISTRACION

Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero
Consejero, Excmo. Sr. don Manuel M. de Azcoitia Herrero

Sucursales: León, Zamora, Arzobispado, Astorga, Benavente, Boal, Cangas del Narcea, Cangas de Onís, Colunga, Cudillero, Grado, Infesto, La Felguera, Llerena, Llanes, Mieres, Moreda, Navia, Pola de Allande, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadesella, Ribadesella, Selas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villavieja.

CUENTAS CORRIENTES CON INTERES
CAJA DE AHORROS
COMPRA-VENTA DE TODA CLASE DE VALORES